

修复关系寻找能源 法国总理 访问阿尔及利亚

法国总理伊丽莎白·博尔内9日率领由10多名部长组成的代表团访问阿尔及利亚,以改善两国关系并加强多领域合作。阿尔及利亚曾被法国殖民一百多年,同时也是非洲最大的天然气出口国。

博尔内9日与阿尔及利亚总理阿卜杜拉赫曼举行会谈,两国政府部长们签署大约12份合作文件。

去年,法国与阿尔及利亚关系一度紧张,起因是法国去年9月宣布减少阿尔及利亚人赴法签证数量,法国总统埃马纽埃尔·马克龙对阿尔及利亚政治制度发表批评言论。阿尔及利亚随后召回驻法大使,禁止法军用飞机飞越其领空。

今年初以来,两国关系有所缓和,阿尔及利亚驻法大使返回巴黎。今年8月,马克龙赴阿尔及利亚,宣布重建伙伴关系。政治分析师当时指出,马克龙寻求修复两国关系,更寻求加强能源合作。

法国今冬可能面临严重能源短缺。一方面,来自俄罗斯的天然气进口量锐减;另一方面,供应法国近八成电力的核反应堆眼下有一半以上停运。

不止法国,欧盟多国近来先后访问阿尔及利亚以寻找能源。今年7月,阿尔及利亚石油天然气公司与意大利、法国和美国主要能源供应商联合签署一份长达25年的天然气生产协议。

然而,一些能源专家担心,阿尔及利亚难以快速提升天然气产量。就此,博尔内在接受阿尔及利亚新闻网站TSA采访时说,法国希望能与阿方开展联合项目,“以提高阿尔及利亚天然气生产效率,进而提升其对欧出口能力”。

欧盟委员会分管能源事务的委员卡德里·西姆森定于10日至11日访问阿尔及利亚。

刘秀玲 新华社专特稿

尼日利亚南部 发生翻船事故 致76人死亡

新华社阿布贾10月9日电尼日利亚总统府9日在一份声明中说,尼南部阿南布拉州日前发生一起翻船事故,造成76人死亡。

声明说,一艘搭载85人的渡船7日在阿南布拉州奥格巴鲁区一条河上因遭遇洪水发生翻船,造成76人死亡。尼总统布哈里向事故遇难者表示哀悼,并要求救援部门赶赴事发现场,搜救失踪人员。

海地人道危机恶化 古特雷斯呼吁派遣快速反应部队

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯9日在一份声明中呼吁向海地紧急派遣快速反应部队,协助这一加勒比海岛国应对人道危机。声明说,海地本已严峻的人道危机正因霍乱疫情暴发进一步恶化,他“对海地局势保持严重关切”。

声明说,古特雷斯已经致函联合国安理会,提交“强化对海地安全支持”方案。

美联社援引信件内容报道,古特雷斯建议由一国或多国派遣一支快速反应部队,协助海地警方“扫除武装帮派威胁,为关键基础设施和公共服务提供紧急保护”,确保“饮用水、燃料、食品和医疗物资从主要港口和机场自由运送至社区和医疗机构”。

古特雷斯在信中说,海地安全局势急剧恶化导致国家瘫痪,同时面临霍乱暴发,派遣国际部队是一项“紧急事务”。

近一个月来,海地首都太子港一座接收燃料的主要港口被帮派控制,大量燃料运输受阻,导致当地燃料短缺。同时,海地政府宣布调高燃料价格,引发民

众示威,导致太子港等主要城市交通堵塞,饮用水等基本物资供应受到影响。

由于燃料等物资短缺,当地加油站和学校关闭,银行、食品商店等缩短运营时间,部分医院运营也受到影响。

本月2日,海地卫生部门通报,该国时隔三年再次出现霍乱疫情。联合国数据显示,截至7日,海地已报告至少12例霍乱确诊病例,另有152例疑似病例。

联合国警告,霍乱疫情正向太子港以外地区扩散。按照联合国海地人道主义事务协调员乌尔丽卡·理查森的说法,实际病例数可能更高。

卫生官员说,安全饮用水短缺等情况可能导致霍乱疫情进一步恶化。

海地政府7日公布由总理阿里埃尔·亨利和18名高官签署的文件,呼吁国际社会向海地“紧急派遣一支人数充足的专业部队”,以遏制武装帮派的“犯罪行为”。

邹婕 新华社专特稿

阿联酋总统将访俄与普京会面

【新华社微特稿】阿拉伯联合酋长国官方通讯社10日报道,阿联酋总统穆罕默德·本·扎耶德·阿勒纳哈扬定于11日访问俄罗斯,与俄总统弗拉基米尔·普京会面。

俄总统府克里姆林宫方面10日证实上述消息。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫说,阿联酋总统将于11日抵达俄第二大城市圣彼得堡开展工作访问,并与普京会面。

几天前,石油输出国组织(欧佩克)与非欧佩克产油国决定11月起大幅减产,在8月产量的基础上将月度产量日均下调200万桶。按路透社说法,美国总统约瑟夫·拜登一直试图阻止这一决定,以在国会中期选举前控制油价。

路透社援引消息人士的话报道,面对美方压力,主要产油国仍决定减产,令美国与其传统盟友阿联酋和沙特的关系降温。

张旌

马来西亚总理说马最高元首批准解散国会

新华社吉隆坡10月10日电(记者毛鹏飞 汪艺)马来西亚总理伊斯迈尔10日发表电视讲话说,最高元首阿卜杜拉已同意他的请求,批准解散国会,准备举行新一届大选。

伊斯迈尔当天在位于行政首都普特拉贾亚的总理府发表电视讲话说,上届大选以来,由于马国内政治不稳定,总理数次更替,再加上新冠肺炎疫情,国家社会经济和政治受到严重冲击。新一届大选的提名日、投票日及相关事宜将由选举委员会决定。

马来西亚上届大选于2018年举行,其产生的第14届国会任期到2023年。总理有权在任期结束前随时寻求解散国会。根据马来西亚法律,大选投票须在国会解散后的60天内举行。

马来西亚国会是国家最高立法机构,由上议院和下议院组成。下议院议席共222个,每届议员任期5年,由大选选举产生。上议院设70个议席,由全国13个州议会各选举产生2名议员,其余44名议员由最高元首根据总理推荐委任,任期3年,可连任两届。通常在下议院取得多数席位的政党可以组阁。

普京:克里米亚大桥爆炸是 乌方策划的“恐怖袭击”

新华社莫斯科10月9日电(记者刘恺)俄罗斯总统普京9日在听取俄罗斯侦查委员会主席巴斯特雷金就克里米亚大桥爆炸事件所做调查后表示,克里米亚大桥8日发生的爆炸是乌克兰特工部门策划和实施的,这是一起针对“关键民用基础设施的恐怖袭击”。

根据俄总统网站发布的消息,巴斯特雷金当天面见普京,向其报告了克里米亚大桥爆炸事件的调查情况。巴斯特雷金说,俄侦查人员已确定发生爆炸的卡车的行驶路线和承运人,并已锁定策划和实施袭击的嫌疑人。

8日,克里米亚大桥公路桥上一辆卡车发生爆炸,导致与公路桥并行的铁路桥上一货运列车上7个油罐被点燃,公路桥部分路段受损坍塌。初步统计显示,有3人在这起事件中死亡。

乌克兰国防部8日在社交媒体上证实克里米亚大桥发生爆炸,但未做更多表态。乌克兰国际文传电讯社援引乌执法机构一名消息人士的话报道,克里米亚大桥爆炸是乌克兰安全局采取的一项特别行动。乌安全局尚未就此发表评论。